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Ata da 42ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (58). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Deputados Ivana Bastos e Mário Negromonte Júnior, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto apresentou uma 

Moção de Congratulações ao Diplomata brasileiro, o baiano Roberto Azevedo, o primeiro latino-

americano a presidir a Organização Mundial do Comércio, destacando o mérito daquele como técnico 

e exímio negociador. Asseverou que a escolha do brasileiro é o resultado do protagonismo do Brasil 

e da nova ordem mundial que se instala. O Deputado Carlos Geilson lamentou a situação do Hospital 

Geral Clériston Andrade, que se encontra sem maca para dar atendimento às pessoas que 

necessitam daquela unidade hospitalar. Nesse sentido, apelou ao Secretário Jorge Solla para priorizar 

a compra daquele equipamento. Em tempo, posicionou-se favorável às Assembleias Itinerantes, 

“oportunidade ímpar para o parlamentar estar mais próximo do povo”. O Deputado João Bonfim teceu 

considerações sobre a situação “atípica” vivida pelo Município de Muquém do São Francisco, o qual 

precisou realizar uma segunda eleição para prefeito, haja vista o Juiz Zonal ter cancelado o registro 

da candidatura do Sr. Márcio Mariano (eleito), bem como a de dez vereadores da coligação, por não 

terem apresentado uma certidão negativa em tempo hábil; entretanto, a segunda eleição ratificou o 

nome do Sr. Márcio Mariano que, após muita celeuma, teve a eleição assegurada. A propósito, 

lamentou os desmandos e as irregularidades praticadas pelo prefeito interino, Osmar Gaspar de Sena 

(atual Presidente da Câmara Municipal), que vem tentando prejudicar o povo do município, razão pela 

qual o Ministério Público pediu o afastamento imediato daquele, através de uma Ação Civil Pública, 

lendo a decisão. O Deputado Paulo Rangel posicionou-se favorável à realização das Assembleias 

Itinerantes, defendendo, entretanto, que não sejam deliberativas de temas polêmicos, que sejam 
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participativas e temáticas, bem como afirmou que não via problema em um parlamentar se ausentar 

do evento para cumprir uma agenda política. O Deputado Gaban teceu considerações sobre o Edital 

de Licitação da Conder, publicado no jornal A Tarde, mostrando estranheza ao teor da licitação, uma 

vez que objetiva contratar estudos e projetos para a construção de uma ponte sobre o Rio de Contas, 

ligando os bairros de Jequiezinho e Mandacaru na área urbana do Município de Salvador. Disse que 

é favorável às Assembleias Itinerantes por aproximar o Legislativo do povo baiano, todavia, firmou 

posição contrária às votações naqueles eventos por entender que elas devem acontecer na Casa. A 

Deputada Luiza Maia parabenizou a Comissão dos Direitos da Mulher pela realização da audiência 

pública que, naquela manhã, discutiu sobre a necessidade de preparar o Estado para receber a Copa 

e, nesse sentido, ratificou a necessidade da instalação da CPI do Tráfico de Pessoas, destacando a 

escolha da cantora Ivete Sangalo como embaixadora da ONU contra o tráfico humano, na certeza de 

que emprestará o talento que tem para essa discussão. Em tempo, mostrou-se satisfeita pelo 

assentamento Rosa do Prado, após vinte anos, estar conseguindo assentar 250 famílias, mais um 

passo na luta pela Reforma Agrária. A Deputada Maria Del Carmen reportou-se à fala do Deputado 

Gaban para esclarecer que na publicação do Edital da Conder houve um erro de digitação que será 

corrigido no Diário Oficial do dia imediato, pois a ponte será construída sobre o Rio de Contas entre 

dois bairros do Município de Jequié. Discorreu sobre a audiência pública conjunta das Comissões dos 

Direitos da Mulher e Especial da Copa de 2014, que tratou sobre a exploração sexual de crianças, 

jovens e adolescentes, bem como sobre o tráfico de pessoas, lamentando que o turismo sexual na 

Bahia ainda seja muito forte e que a Prefeitura de Salvador não se fizesse representar no evento. O 

Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, dos estudantes da Escola Básica Profissional da 

Fundação Bradesco, dentro do Programa a Escola e o Legislativo. O Deputado Bira Corôa 

parabenizou a Casa pela realização da Sessão Itinerante em Jequié no dia imediato, destacando a 

importância da iniciativa, que transporta o Plenário para interagir com as comunidades nos 

municípios. Discorreu sobre o mês da África (maio), enaltecendo a importância daquele Continente 

para a formação do mundo e convidou a todos para a sessão especial que no dia 23 de maio celebrará 

a passagem do Dia Internacional da África (25 de maio), oportunidade em que será discutida a Lei 

10.639 (insere no currículo escolar o estudo sobre o Continente Africano) que, promulgada há dez 

anos, até o momento não está implantada nas escolas. Convidou, também, para a sessão especial 

que no dia 27 de maio homenageará do Dia do Orgulho Gay. Constatada a falta de quorum regimental, 

através da solicitação do Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Carlos 

Brasileiro, Fátima Nunes e José de Arimatéia (05). 
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